

“农民合作社杭温招才遭冷遇”后续

梅屿蔬菜合作社招到大学生

陈蓓蓓说,不愿错过瑞安农民合作社发展的黄金期

■记者 夏盈瑜

“明天,我就来上班。”昨日下午,浙江同济科技职业学院学生陈蓓蓓来到梅屿乡蔬菜合作社,双方签订就业协议。梅屿蔬菜合作社终于招到大学生。

陈蓓蓓在浙江同济科技职业学院学的是设施农业技术专业。看到本报关于农民合作社遭遇招聘难的报道后,她专程从杭州赶到瑞安,实地了解梅屿蔬菜合作社,发现梅屿蔬菜专业合作社的优势是大棚种植,感觉自己所学的专业很对口,就签下合同。

陈蓓蓓告诉记者,在校期间,她主要学习蔬菜、水果等我省主要经济作物的高效生产技术,学习不同作物的需水规律及适宜的喷、微灌和温室等环境调控能力等。她说:“梅屿乡番茄种植正是朝着设施农业方向发展,我对自己的前途有信心。”她还说,看到雷大锋等人已经在这里干出了成绩,更让她信心倍增,尽管目前工资待遇尚不高,但今后发展前景大。

“农业不比其他行业,受气候影响比较大,投资周期也相对较长。”合作社理事长黄则强仍担心,大学生到农村来,会觉得环境不好、待遇不高,或者

仅仅是过渡一下。

“在学校里,老师常鼓励我们,就业方向尽量面向生产一线。更何况,现在正是大学生最应该到农村去的时候,再过5年,大学生想下去,可能都没机会了呢。”陈蓓蓓说,“如果干得好,我还会通知同学来这里。”

由于陈蓓蓓是合作社招到的第一名大学生,她在近期内没有固定的工作内容,需在梅屿蔬菜合作社实习一段时间,了解整个合作社的运作情况,然后根据她的意向和合作社需要确定工作分工。

大学生来了,这让黄则强更坚定了引进人才的决心。他表示,合作社将尽力为大学生搭建良好的平台,让他们尽情发挥自己的特长。

采访即将结束时,温州科技职业学院学生陈香恰好来电,她也打算近期去梅屿一趟,因为雷大锋就是他们的师兄。“他的故事,鼓舞了我们,我们很多同学都打算到梅屿蔬菜合作社去。”



日前,“同在蓝天下 宪法在心中”——我市首届法治文化节“法律进学校”文艺巡演来到马鞍山实验小学,该校800余名高年级学生观看文艺演出。据悉,从今年11月中旬开始,市普法办、司法局联合市委宣传部、法治办,陆续开展形式多样的“12·4”全国法制宣传日系列活动。(见习记者 项颖)

市领导开展节前检查

本报讯(通讯员 吴瑞骥)昨日,副市长王状武到下山根燃气充气站、大润发超市、农副产品市场和花园菜市场,检查“元旦”节前市场秩序和物价情况。

王状武要求,切实保障市场供应,保证节日市场商品丰富多彩、供应充足,满足群众节日消费需求;密切关注市场价格动态,严厉打击哄抬物价、价格欺诈等

各种价格违法行为,确保市场价格基本稳定;强化“安全第一”意识,加大市场巡查监管力度,严厉打击制售假冒伪劣商品等不法行为,让老百姓用上放心商品;加强对商业促销行为的管理,严厉查处侵害消费者和其他经营者的合法权益的促销行为,努力做到依法促销、诚信促销、安全促销、文明促销。

飞云陈庆福喜获
“全国粮食生产大户标兵”
全省仅他一人

本报讯(记者 夏盈瑜)昨晚,飞云镇种粮大户陈庆福从北京载誉而归。在12月28日的全国农村经济工作会议上,他被农业部评为2009年度“全国粮食生产大户标兵”,成为我省惟一获此殊荣的种粮大户。

“我将继续努力。”电话那头,陈庆福声音洪亮,满怀豪情,他说,“国字号”荣誉让他更加坚定了发展粮食生产的决心和信心。

45岁的陈庆福原是名地道商人。在党的惠农政策支持引导下,陈庆福2001年弃商从农,大力发展粮食规模化生产,在4年之内,将承包地规模从80多亩骤增至720亩。在种田规模扩大的同时,通过各项技术措施的落实,实现良种与良法的配套,农机与农艺的结合,较大程度地发挥品种和技术在产量、品质、抗性等方面的优势,实现高产、优质、高效,为广大粮农起到良好的表率作用。2007年,由他参与组建的瑞安市伯特利粮食生产专业合作社,以招投标形式承包农民1500亩水田,让粮食生产迈上规模化、集约化的路子。去年,他的“状元田”创造624.9公斤的全省早稻亩产纪录;今年粮食总产达到784.8吨,比2008年增长15.6%;总产值181.5万元,总纯收入达72.1万元,比去年增加13多万元。

情系温瑞塘河

瑞安市温瑞塘河(环城河)综合整治工作委员会办公室 联办

月刊(第7期)

简讯

■12月21日,瑞安市塘河办和温瑞塘河工程建设指挥部组织全体干部职工认真学习了《浙江省温瑞塘河保护管理条例》,并着手策划下阶段宣教重点,有序开展《条例》宣教活动“进校园、进村居、进企业”,掀起“依法治河、科学治河、全民治河”的热潮。

■近日,温州市政府副秘书长、市塘河保护管理委员会主任沈敏来瑞调研和指导工作。他强调,要认真对照“811”环境整治目标,大力开展控源截污、消除黑臭、改善水质、塘河文化宣传等系列工程,大力推进工作进度,并以《浙江省温瑞塘河保护管理条例》颁布实施为契机,掀起“依法治河”的新高潮。

■12月28日,由作家出版社出版的《塘河文化》小学生课外读物首发仪式在塘下镇中心小学举行,该书第一版共发行2500本。市政协主席白一帆及市塘河办、教育局相关领导出席了此次仪式。

■瑞安市塘河办和市电视台联办的《情系母亲河》专题节目,于12月29日晚上8:30正式开播。这档节目为两个半月一期,每期10分钟,重播3次,设“治河总动员”、“治河进行时”、“治河面面观”、“塘河情韵”、“塘河风景线”等版块。

(郑旦)

依法治河正当时

——《浙江省温瑞塘河保护管理条例》颁布引发的思考

随着我市法制建设和依法治市的进程不断深化,社会各界对温瑞塘河保护的呼声越来越大。《浙江省温瑞塘河保护管理条例》经反复研究、论证和修改,于2009年9月28日通过省人大常委会二审并颁布,并将于2010年元旦正式施行,这使塘河治理和保护终于走上法制化轨道,也是深塘河整治的一个重要里程碑。

因此,有效提高依法治河的能力与水平,充分贯彻实施《浙江省温瑞塘河保护管理条例》,已成为治理温瑞塘河的当务之急,直接关系到依法治河的成效。

第一,必须进一步强化有关职能部门人员的依法治河意识

各级有关职能部门的执法人员

在依法治河中处于主导地位,因此,

提高他们的执法观念,使之真正成

为依法治河的带头人是实现依法治

河的重要环节,是依法治河的前提

和基础。近年来,虽然通过加强《水

法》、《环境保护法》、《水土保持法》、

《水污染防治法》等相关法律的宣

传和普法教育,丰富了执法人员的

法律知识,但用依法治河的高标准来

衡量,还存在较大差距。

《浙江省温瑞塘河保护管理条

例》共分五章三十七条,对温瑞塘

河的规划、建设、保护和管理等都作

了详细规定。例如,条例规定了温瑞塘

河保护区包括温瑞塘河流域和沿岸

一定范围的陆地。同时鉴于温瑞塘

河沿岸地理环境复杂,条例根据不

同管理要求,设立三个级别的管理

区,规定具体范围由温州市人民政

府划定后向社会公布。条例明确要求建立温瑞塘河保护管理专项资金,使温瑞塘河的治理和保护有稳定的资金保障。条例要求加强污水集中处理设施及配套管网建设,强调控制排污总量,建立健全排污权交易制度,注重防治建筑泥浆污染。尤其值得一提的是,条例将文化防治保护也纳入条文,提出文化保护及生态景观建设等相关要求。

因此,从适应《浙江省温瑞塘河保护管理条例》的需要和依法治河的形势和要求来看,执法人员要做到“熟悉基本的,精通本职”。也就是说必须熟悉掌握国家公共和相关的法律知识,要根据各自的岗位和分工不同,把涉及分管工作或本职工作有关的法律法规、规章制度学懂弄通。

第二,必须上下联动、左右协调、各司其职,形成依法治河的合力

长期以来,塘河综合整治由于体制还未理顺,不少人认为塘河整治是塘河办和塘河指挥部的“一家行为”,因此在建设目标、管理措施、资源利用、生态保护等方面难以协调。温州市人大常委会城建环保工委主任胡立同接受《温州日报》记者采访时指出,我国对水资源保护利用出台了《水污染防治法》、《水法》、《环境保护法》、《水土保持法》等法律。虽然我省已有专门的水污染防治条例,但与塘河流域相关的法律条款过于分散,多年来,塘河流域保护处在无力法律、法规可循的状态。因此,水资源管理在法律上没有

省人大代表瞿韶军说,温瑞塘

河保护管理条例已经脱离单纯的治

河意义,更多内容涉及了塘河历史

明确化,出现部门之间分工不清、职责不明的现象。

如今,“母亲河”终于有了“护身符”。《条例》的颁布出台,使广大群众深刻认识到,在塘河办和塘河指挥部履行好职责的同时,更需规划、市政、环保、国土、水利、农业、渔业、港航等部门通力合作,有关乡镇街道及沿岸各单位、各村居都要做到工作一盘棋、上下一条心,条块结合、齐抓共管,形成全面促进温瑞塘河保护管理的良好社会环境。副市长陈加元来温检查温瑞塘河环境污染整治工作时强调,各部门要进一步落实责任,形成合力,加强规划编制,实现科学治河;加强环境执法,实现依法治河;加强工程建设力度,实现工程治河;加快产业转型升级,实现结构治河;加强宣传教育,实现全民治河。

第三,必须学以致用、狠抓落实,加大《条例》的监管和处罚力度

学习的目的在于运用,只有把所学法律知识运用到实际工作中,才能转化为依法治河的实际能力和水平。现在,个别同志在实际工作中习惯于凭主观办事,靠拍脑袋处理问题,这是不科学的。要提高依法治河的能力和水平,各级职能部门人员必须摒弃模糊认识,始终坚持依法治河、依法行政,使整个温瑞塘河整治处于健康有序的状态,进而促进依法治河质量和水平的提高。

省人大代表瞿韶军说,温瑞塘河保护管理条例已经脱离单纯的治河意义,更多内容涉及了塘河历史

文化的保护和传承,它的出台,除了保障塘河治理的延续外,还必将唤醒人们的生态意识。

对塘河立法,温州人的期许不仅是治河这么简单。在关注立法的同时,我们更关注立法后的执行情况,关注塘河治理的持续性。不言而喻,依法治理温瑞塘河,一方面要加强宣传,提高全民的保护意识;另一方面要依法惩治破坏行为,严厉打击填占河道、破坏工程设施等违法行为。同时,依据《条例》的要求,必须强化行政管理等部门的法律责任,按照管理权限对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法予以行政处分,以此来积极遏制牺牲塘河生态、追求经济增长的冲动,加大贯彻《条例》的力度。只有这样,温瑞塘河持久美丽才能长盛不衰,人们的思想观念和爱护意识也会在养成过程中不断升华和提高,温州人的自身品质也会受人尊敬。

温州市政府自去年就打响了新一轮温瑞塘河综合整治战役,在“依法治河、科学治河、全民治河”理念的指导下,已经取得了阶段性成果。当前温瑞塘河综合整治已进入关键时期,相信《浙江省温瑞塘河保护管理条例》的顺利出台,能成为温瑞塘河综合整治的强大推进器,使温瑞塘河整治和保护管理上升到一个全新的高度和平台。我们期待不久的将来,千年塘河必将重展清秀容貌,让“吹台倒影湖波绿,湖上风光看不足”的美丽情景在温瑞塘河两岸重现。

■虞利巧 黄春翔